

# 决战决胜夺取脱贫攻坚战全面胜利

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把脱贫攻坚作为全面建成小康社会的底线任务和标志性指标，集中精力打好精准脱贫攻坚战，近1亿人已脱贫。在决战

决胜之年，以习近平同志为核心的党中央带领亿万中国人民，努力克服疫情影响，坚定推进脱贫攻坚战，上演了一部人类减贫史诗

刊第三版

# 文汇报

2020年10月17日 星期六  
农历庚子年九月初一 九月初七 霜降



今天多云到阴 温度：最低15℃ 最高22℃ 北到东北风3-4级  
明天多云到阴 温度：最低17℃ 最高22℃ 东北风3-4级  
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26655号 今日8版

浦江创新论坛10月22日至30日在沪举行

刊第五版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

## 构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局的重大举措 成渝唱好“双城记”打造内陆改革开放高地

### 习近平主持中央政治局会议审议《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》

新华社北京10月16日电 中共中央政治局10月16日召开会议，审议《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，当前我国发展的国内国际环境继续发生深刻复杂变化，推动成渝地区双城经济圈建设，有利于形成优势互补、高质量发展的区域经济布局，有利于拓展市场空间、优化和稳定产业链供应链，是构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局的一项重大举措。

会议强调，要全面落实党中央决策部署，

#### 打造带动全国高质量发展重要增长极和新的动力源

要全面落实党中央决策部署，突出重庆、成都两个中心城市的协同带动，注重体现区域优势和特色，使成渝地区成为具有全国影响力的重要经济中心、科技创新中心、改革开放新高地、高品质生活宜居地，打造带动全国高质量发展的重要增长极和新的动力源

突出重庆、成都两个中心城市的协同带动，注重体现区域优势和特色，使成渝地区成为具有全国影响力的重要经济中心、科技创新中心、改革开放新高地、高品质生活宜居地，打造带动全国高质量发展的重要增长极和新的动力源。



## 多个“世界之最”将亮相“舌尖上的进博会”

### 加强防疫检测确保安全展示，近百个国家和地区上千家企业汇聚食品及农产品展区

■本报记者 徐晶卉

近百个国家和地区上千家企业参展，既有全球500强和行业龙头企业参与，也有众多中小食品企业和境外国家组展机构亮相……中国进出口博览会食品及农产品展区一直以“接地气”而备受瞩目。记者从昨天举行的第三届进博会食品及农产品展区推介会上获悉，“舌尖上的进博会”又将带来多个“世界之最”，为大家呈现美好生活的惊喜。

#### 一批亮眼展品揭开面纱

在食品领域，多个“世界之最”将汇聚在第三届进博会的展馆中，呈现“舌尖上的美味”。昨天的推介会上，一批亮眼展品揭开面纱

被称为全球最辣泡面之一的韩国三养公司的火鸡面、世界产量最稀少咖啡之一的东帝汶猫屎咖啡、“威士忌之王”皇家礼炮雪地马球限量版……

进博会展览部副总经理周彦介绍，第三届进博会食品及农产品展区将使用1.1、2.1和2.2号馆，有近百个国家和地区的上千家企业参展，世界500强及行业龙头企业近30家，是所有展区中参展国别和企业最多的。目前，该展区企业已申请1043场展台活动，包括试吃、表演、推介、签约等，首次夺得烘焙世界杯的冠军队也将表演面包烘焙。

右图：进博会为全球优质食品及农产品加速进入中国市场搭建了平台。图为虹桥进口商品展示交易中心内，市民正在购物。本报记者 张伊辰摄



## 坚持实战要求 一流标准找差距补短板

### 民航最大规模机场应急救援综合演练在沪举行 冯正霖龚正观摩督导

本报讯 中国民航史上规模最大的机场应急救援综合演练——“敬畏2020”上海浦东国际机场应急救援综合演练昨天举行。中国民用航空局党组书记、局长冯正霖，市委副书记、市长龚正观摩督导。

冯正霖指出，本次综合演练旨在全面检验我国民航机场应急救援体系建设成果，检视机场应急救援决策、指挥、手段和能力。

要高水平开展演练，高标准实施督导，高质量观摩学习，高效率提升能力。要始终秉持“以民为本、生命至上”的理念，努力践行当代民航精神，敬畏生命、敬畏规章、敬畏职责，全面提升民航应急能力。

龚正指出，开展机场应急救援综合演练，是践行“人民城市人民建、人民城市为人民”重要理念的具体实践，是加快上海国际航运中心建设、提升机场应急救援能力的重要举措。

是民航局与上海市政府都市合作的又一重要成果。要坚持人民至上、生命至上，坚持实战要求、一流标准，坚持查找差距、补足短板，以更高要求、更严标准、更好水平，为城市安全有序运行作出贡献。

本次综合演练共设置19个环节12个科目，是一次全要素实战演练，涉及14家参演单位共800余人，动用运输客机2架、直升机3架、救援车辆100余台。

副市长冯志平，国家有关部委、军队、武警和航空公司相关负责人等出席。

相关报道刊第二版

## 激活千亿级艺术交易市场全产业链 上海文化新地标西岸艺岛Art Tower正式启用

### 第二届上海国际艺术品交易月开幕，集聚超百场艺术品交易相关活动

本报讯（首席记者范昕）昨天，随着第二届上海国际艺术品交易月开幕仪式在上海西岸举行，上海文化新地标西岸艺岛Art Tower正式启用。这意味着艺术品交易的“上海时间”“上海地标”和“上海平台”集结亮相，艺术品交易的全产业链元素全面激活。

在今年这一具有特殊意义的重要年份，全球艺术品产业面临格局变化和行业重塑，这一助力上海建成千亿级规模艺术市场的艺术盛事聚焦全球目光。

位于上海西岸文化核心区的西岸艺岛Art Tower，建筑面积约9.3万平方米，以7栋围而不合、高度不一的建筑单体组成。“西岸艺岛未来将成为艺术生态集聚区、政策创新和产业集中的高地。”上海西岸开发(集团)有限公司总经理助理陈安达说。

## 市人大常委会会议26日起举行 主任会议听取相关报告和说明，蒋卓庆主持

本报讯（记者王嘉鑫 通讯员宗原）市十五届人大常委会昨天上午举行第五十九次主任会议，决定市十五届人大常委会第二十六次会议于10月26日至27日举行。市人大常委会主任蒋卓庆主持会议。

## 推动长三角检察协作提质增效 沪苏浙皖检察工作座谈会召开，于绍良致辞

本报讯（记者蒋竹云）沪苏浙皖检察工作座谈会昨天在上海召开，共商共推检察协作机制再升级，不断提升长三角更高质量一体化发展能级。上海市委副书记于绍良出席会议并致辞。

## 东华大学七十周年校庆公告（第1号）

大江奔流，文脉悠远，上接数千年丝路风韵；东海汪洋，黄门巍峨，广育七十载神州英才。2021年金秋，东华大学将迎来建校七十周年，在此，我们谨向海内外校友和全体师生员工致以诚挚的问候！向一直关心支持学校发展的社会各界人士致以衷心的感谢！  
壮丽的七十年，初心如磐。东华大学是新中国第一所纺织高等专科学校，创建于1951年，时名华东纺织工学院。1960年，被确定为全国重点大学。1981年，成为中国首批具有博士、硕士、学士三级学位授予权的高校之一。1985年，更名为中国纺织大学。1998年，进入国家“211工程”建设高校行列。1999年，更名为东华大学。2017年，入选国家“双一流”建设高校。七十载春华秋实，一代又一代东华人秉承

“崇德博学，砺志尚实”校训，扎根中国大地，从立志“织漂染练，衣被天下，惠泽众生”到助力“天官”“天舟”“北斗”“天通”“嫦娥”，绘就了绚丽的历史画卷。  
奋斗新时代，使命在肩。中国特色社会主义进入新时代，学校承担着国家“双一流”建设的光荣使命，新一代东华人将奋斗的前行动力融入民族复兴的时代经纬，立德树人、为国育才，持续提升纺织、材料、设计等学科专业特色和优势，积极推动更多学科进入前沿、融入主流，更多尖端科技创新成果服务经济高质量发展、人民高品质生活和国家重大战略，在砥砺前行中谱写新的时代华章。  
开启新征程，携手同行。2021年，正值中国共产党成立一百周

年，我们将在全面建成小康社会的基础上开启全面建设社会主义现代化国家新征程。东华大学也将在建校七十周年之际实施新一轮发展规划，全力建设“奋进东华”，进一步朝着“国内一流、国际有影响，有特色的高水平大学”建设目标奋勇前进，为加快教育现代化、建设教育强国、办好人民满意的教育作出新的更大贡献。七十周年校庆是全体东华人的共同节日。我们诚挚欢迎海内外校友和社会各界嘉宾相聚东华，近揽斑斓秋色，畅叙同窗情谊，共话发展前景！  
特此公告，敬祈周知。  
东华大学  
2020年10月17日

联系人：吴老师 朱老师 联系电话：021-62373862 021-62373627(传真) 联系地址：上海市延安西路1882号东华大学校庆办公室 邮政编码：200051 电子信箱：xiaoqingban@dhu.edu.cn

## 警惕低龄高消费！扭曲的「富养」最终伤害的是孩子

### 文汇报时评

时下，不少年轻的父母常有抱怨：在大城市，养个孩子，太“贵”。如一位80后家长的观察：孩子才上小学，班级里好几位同学穿的球鞋，市场售价已到了四位数；年纪相仿的小伙伴，有的已模仿明星偶像，开始讲究穿搭，谈起名牌、“限量款”更是眼中放光，如数家珍……

透过种种“育儿贵”的表象，让人心忧的是一个关于“低龄高消费”的真相：如今的一些孩子，吃穿用度早已陷入“高配”，超越了家庭经济承受的合理范围；而不少为人父母者也被高消费热潮带动，不断为孩子“买买买”。

对孩子来说，生活的“高配”，经济上的“宽松”，无不源自父母的“富养”。那么不妨一问：“富养”到底是什么，有多少“富养”行为已背离育儿初衷？有多少消费是必需的？有多少“高消费”是因为内心的虚荣和攀比在作祟？

无处不在的“屏”，需要今天的父母们保持足够的警惕。须知，如今的孩子都是天生的“屏一代”，在享受各种便利的同时，也不时承受着隔“屏”而来的“伤害”——各类商家的营销攻势遍布社交媒体平台，轻而易举越过家长的“防线”，直接将“靶点”锁定在孩子身上。为游戏买单、为装备买单，很多孩子已习以为常，但这真的不成为问题吗？！

在不少青少年热衷的综艺节目里，有的艺人称自己把“价值连城”的珠宝送给孩子当生日礼物，有的娱乐节目为了吸引流量，在“星二代”的消费上大做文章……娱乐圈的拜金思潮、商家的各种营销套路等都在“娱乐”的外衣下，通过“屏”，进入孩子们的朋友圈、社交圈，“潜伏”进入成年人的世界。

某种意义上说，正是商业营销和社交媒体平台的“合谋”，助推着各种高消费的低龄化倾向。对父母们来说，要为孩子健康成长护航，关键是切实承担起“教养”的责任。对尚未成年的孩子来说，家庭本就是人生的第一个课堂，也是最重要的课堂。家庭教育，“教”在“养”前。父母在孩子吃穿用度上的安排，不仅是基于生活的照料，也无形中传递着价值观，将孩子的人生“定航”。

什么是真正意义上的高养？理智的父母应当斩钉截铁地让孩子意识到：高养无关地位、钱财，而应指向人格高尚、人品贵重；高养不是靠高级品牌服饰装点，而是一种“腹有诗书气自华”的本真流露。承担立德树人任务的学校教育，也应落实德智体美劳五育并举，帮助孩子树立正确的“三观”。

真正意义上的“富养”，从来指向的是精神层面。如何通过阅读和艺术作品的鉴赏，丰富心灵、陶冶情操；如何通过必要的锻炼和劳动，“文明其精神、野蛮其体魄”……这才是需要家校联手破解的教育问题。

从现实来看，真正的“富养”在很多家庭仍然缺失。一些孩子在习惯了衣食无忧的生活后，也很容易陷入好逸恶劳、不劳而获、贪吃卵的消费主义漩涡。之所以要警惕低龄高消费，要义不在于我们花了多少冤枉钱、交了多少“智商税”，而是千万不要让错误的消费观念轻易占据了孩子的心灵，不要为孩子的未来“埋雷”。

樊丽萍